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福建中學 

中三級 上學期考試 (2020-2021) 

綜合商業  

(一小時) 

 

日期：二零二一年一月七日     姓名：_________________________ 

時間：上午八時三十分至上午九時三十分 班別:__________班號： __________ 

 

考生須知 

 

1. 本試卷必須以中文作答。 

 

2. 當宣佈開卷後，學生須檢查試題有否缺漏，

最後一題之後應有「試卷完」字樣。 

 

3. 本試卷設甲、乙兩部分。 

 

4. 甲部是多項選擇題。本部共設 18 題，全部

試題均需作答。答案必須填畫在答題紙上。

各題佔分相等。每題只可填畫一個答案，若

填畫多個答案，則該題不給分。答案錯誤，

不另扣分。 

 

5. 乙部是結構式問題。本部共設 7題，全部試

題均需作答。答案須寫在本試題答題簿預留

的空位內。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  只限閱卷員使用 

題號  分數 

1 
  

/ 6 

2 
  

/ 5 

3 
  

/ 12 

4 
  

/ 4 

5 
  

/ 5 

6 
  

/ 6 

7 
  

/ 4 

總分 
  

/ 42 

 

部 分數 

 甲 
 

/ 18 

 乙 
 

/ 42 

總分 
 

/ 60 
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甲部 多項選擇題 (18分) 

本部共 18題，全部試題均需作答。選擇每題中的最佳答案。 

1. 以下哪項有關稀少性的陳述是正確的？ 

A.  如果貨品和服務是平均分配給所有人，便沒有稀少性的問題。 

B.  儘管某人擁有很多金錢，他仍要面對稀少性的問題。 

C.  稀少性的問題可透過作出明智的選擇來解決。 

D.  如果某資源的數量充裕，它便不是稀少的。 

 

2. 王先生有兩星期假期。以下的選項是根據他的偏好而排列的： 

(1) 到瑞士滑雪 

(2) 到英國觀看球賽 

(3) 到印尼潛水 

(4) 到台灣探親 

 

  王先生到英國觀看球賽的機會成本是放棄____________的價值。 

A.  到瑞士滑雪 

B.  到印尼潛水 

C.  到台灣探親 

D.  以上皆不是 

 

3. 空氣是免費物品，因為____________。. 

A.  它是不用收費的 

B.  沒有人渴望得到更多 

C.  地球上有很多空氣 

D.  以上皆正確 

 

4. 學生自行購買的教科書和出版商送給教師的教科書____________。. 

A.  分別是經濟物品和免費物品 

B.  分別是免費物品和經濟物品 

C.  都是免費物品 

D.  都是經濟物品 
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5. 在一條需求曲線上，以下哪項是維持不變的？ 

 (1) 需求量 

 (2) 價格 

 (3) 消費者收入 

 (4) 天氣 

A.  只有(1)和(2) 

B.  只有(1)和(3) 

C.  只有(2)和(3) 

D.  只有(3)和(4) 

 

6. 在下列哪種情況下，李先生對山頂區的住宅單位有需求？ 

A.  他的家人認為山頂區是理想的居住地點。 

B.  他希望擁有一個位於山頂區的住宅單位。 

C.  他最近贏了一筆巨額彩金，足以購買山頂區的住宅單位。 

D.  他願意並有能力購買。 

 

7. 需求定律告訴我們____________。. 

A.  假如網上欺凌者須受刑罰，網上欺凌的數目便會下跌 

B.  當利率下跌時，消費會增加 

C.  假如捐款人能獲得稅務減免，他們給慈善機構的捐款便會增加 

D.  以上皆是 

 

8. 供應是指____________。. 

A.  賣家在不同價格下願意出售的數量 

B. 賣家在某一價格下有能力出售的數量 

C.  賣家在不同價格下願意和有能力出售的數量 

D. 賣家在某一價格下願意和有能力出售的數量 
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9. 下表顯示物品 X的供需表。 

 

單位價格 ($) 需求量 (單位) 供應量 (單位) 

10 

12 

14 

16 

18 

20 

100 

90 

80 

70 

60 

50 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

 

均衡價格及消費者的總支出分別是 _____________ 和 _____________。 

A. 50……$1 000 

B. 60……$1 080 

C. 70……$1 120 

D. 80……$1 120  

 

10. 假設市場上只有以下兩位生產者： 

 

價格（$ ／單位） 3 3.5 4 4.5 5 5.5 

黃先生的供應量（單

位／月） 
10 20 30 40 50 60 

陳小姐的供應量（單

位／週） 
5 10 15 20 25 30 

 

  下列哪一項描述是正確的？ 

A.  黃先生的供應多於陳小姐。 

B.  當市場價格是$4時，陳小姐每月的供應量是 15單位。 

C  當市場價格是$4.5時，黃先生的供應量是 30單位。 

D.  當市場價格是$5時，每月的市場供應量是 150單位。 
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11. 以下哪類人士不屬於失業人口？ 

(1) 大學生 

 (2) 正在尋找全職工作的兼職義工 

  (3) 非自願地工作少於每周 30小時的人 

A.  只有(2) 

B.  只有(3) 

C.  只有(1)和(3) 

D.  (1)、(2)和(3) 

 

12. 以下哪些人屬於勞動人口？ 

(1) 區太太，一名有錢的家庭主婦，不想工作 

(2) 小標，14歲，願意並且能夠工作 

(3) 小嘉，最近開展了她的服裝業務 

A.  只有(2) 

B.  只有(3) 

C.  只有(1)和(2) 

D.  只有(2)和(3) 

 

13. 細閱下表資料。 

 

就業人口 350萬 

失業人口 50萬 

就業不足人口 30萬 

非勞動人口 150萬 

 

  失業率是多少？ 

A.  10% 

B.  12.5% 

C.  14.3% 

D.  20% 

 

 

 

 



中三級 綜合商業                                           第 6頁 共 11頁 

 

 

 
續 後 頁 

14. 細閱以下資料。 

 

失業人口 200 000 

就業人口 1 000 000 

就業不足人口 50 000 

 

就業不足率是多少？ 

A. 83.33% 

B. 4.17% 

C. 5% 

D. 16.67% 

 

15. 參閱以下有關 X國的稅項的資料。 

 

                          

X國的稅項屬於 ________。 

A. 累進稅 

B. 比例稅 

C. 累退稅 

D. 直接稅 

 

 

 

 

 

 

應課稅 

收入（元） 0 

稅率（%） 

   X國 
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16. 下表顯示某城市的入息稅稅制。 

 

應課稅收入 (元) 稅款 (元) 

10 000 X 

20 000 Y 

30 000 600 

 

如果該稅項是累退稅，X的可能數值是 ________，而 Y的可能數值則是 ________。 

A.  200……400 

B.  300……500 

C.  200……500 

D.  以上皆不是 

 

17. 某一種貨幣的匯率是____________。. 

A.  以其換取一單位外國物品所需的數量 

B.  以一單位該貨幣可以換取的物品數量 

C.  其以美元計算的價格 

D.  兌換一單位該貨幣所需的另一種貨幣的數量 

 

18. 在過去一年中，港幣兌人民幣的匯率從 1港幣 = 0.8969人民幣轉變至為 1港幣 = 0.8621

人民幣，即是說港元兌人民幣______________，人民幣兌港元____________。 

A.  升值……升值 

B.  升值……貶值 

C.  貶值……升值 

D.  貶值……貶值 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

甲部完
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乙部 結構式問題 (42分) 

1. 歌麗剛中學畢業，正找尋全職工作。她的偏好次序如下： 

首選：全職模特兒 

次選：美容師 

第三選擇：快餐店經理 

 

試解釋在以下情況下，歌麗擔任全職模特兒的成本會如何改變： 

(a) 歌麗對美容師的職業失去興趣。                                   (3分) 

(b) 全職模特兒的收入不穩定。                                  (3分) 

(a) 

 

 

(b) 

 

 

2. 可可是生產朱古力的主要材料。近年，西非的可可種植國出現嚴重乾旱，不利於可可的收

成。因此，購買可可的成本增加了很多。毋須使用任何圖表， 

(a) 解釋朱古力的供應會如何受到影響；                             (2分) 

(b) 解釋朱古力的均衡價格會如何受到影響；                      (1分) 

(c) 解釋朱古力的均衡數量會如何受到影響；                    (1分) 

(d) 解釋朱古力的總銷售收益會如何受到影響。                    (1分) 

(a) 

 

(b) 

(c) 

(d) 

 

 

 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閲。 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。
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3.  

(a) 寫出需求定律。     (3分) 

 假設某個城市現在正面臨經濟蕭條，因此許多人的工資被削減了。以下圖輔助， 

(b) 解釋名貴汽車的需求會如何受到影響；     (2分) 

 

(c) 解釋名貴汽車的均衡價格會如何受到影響；     (1分) 

 

(d) 解釋名貴汽車的均衡數量會如何受到影響；   (1分) 

 

(e) 解釋名貴汽車的總銷售收益會如何受到影響；             (1分) 

 

(f) 在圖中標示名貴汽車的新總銷售收益。     (1分) 

       (3分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) 

 

 

(b) 

 

(c) 

 

(d) 

 

(e) 

 

 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閲。 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。

 

                                                                   



中三級 綜合商業                                           第 10頁 共 11頁 

 

 

 
續 後 頁 

4. 最近，許多學生剛從大學畢業。 假設他們所有人都可以立即找到工作， 

(a) 定義失業率；                                                             (1分) 

(b) 解釋失業人口將會如何受到影響；                                           (1分) 

(c) 解釋勞動人口將會如何受到影響；                                           (1分) 

(d) 解釋失業率將會如何受到影響。                                             (1分) 

(a) 

 

(b) 

 

(c) 

 

(d) 

 

5. 細閱下表。 

應課稅收入 ($) 稅款 ($) 稅率 (%) 

10 000 500  

20 000 2 000  

30 000 6 000  

 

(a) 完成上表。  (3分) 

(b) 解釋該稅項是累進稅、比例稅，還是累退稅。         (2分) 

(b) 

 

 

 

 

 

 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閲。 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。

 

                                                                   



中三級 綜合商業                                           第 11頁 共 11頁 

 

 

 
續 後 頁 

6. 在香港收取的稅款一般可分為直接稅和間接稅。 

(a) 定義直接稅，並舉一個香港直接稅的例子。            (3分)  

(b) 定義間接稅，並舉一個香港間接稅的例子。            (3分) 

(a) 

 

 

(b) 

 

 

 

7. 下表顯示 1港元在 29/10/2019及 29/10/2020以韓元表示的匯率。 

 韓元 (₩) 

在 29/10/2019 167.67 

在 29/10/2020 147.06 

假設鄺先生在 29/10/2019以韓元購入 5 000港元，並在 29/10/2020兌回韓元。 

(a) 計算他在 29/10/2019擁有的韓元金額；                  (1分)                           

(b) 計算他在 29/10/2020擁有的韓元金額；                  (1分) 

(c) 計算鄺先生賺或虧的金額(以韓元表示)。  (2分) 

(a) 

 

(b) 

 

(c) 

 

 

 

乙部完 

試卷完 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閲。 

寫
於
邊
界
以
外
的
答
案
，
將
不
予
評
閲
。

 

                                                                   


